

общество чествовало память Раздвѣтова, заѣвцавшаго обществу 800,000 рублей.

ВИЛЬНА. Попечитель учбнаго округа въѣзжаетъ въ Пет-бургъ.

ХАРЬКОВЪ. Проводская ярмарка проходитъ посредственно, зато выдана Троицкую благоприятны.

ПЕΤΕΡБУРГЪ. Сегодня, 1-го мая, въ Высочайшемъ Государя Императора и Государыни Императрицы Марии Теодоровны присутствіи, состоялось освященіе новаго здания Маринскаго пріота для ампутированныхъ и увѣчныхъ воиновъ.

Отъ 2-го мая.

БРЕСТЪ. На банкетъ, предложенномъ Лубе при участіи 1,500 человекъ, мэръ произнесъ тостъ за благополучное путешествіе. Лубе хвалился Валдека Руссо, который служитъ странѣ съ блестящимъ усилкомъ и рѣдкимъ безкорыстіемъ и мужествомъ. Лубе восхвалялъ также Делькасе: онъ въ теченіе четырехъ лѣтъ руководилъ иностранной политикой, при чемъ авторитетъ его постоянно возрасталъ во Франціи и за предѣлами ея. Лубе выражаетъ похвалу Ланессану; выражаетъ увѣренность въ республиканизмъ населенія; борьба миновава, наступили дни успокоенія; призываетъ къ согласію и заявляетъ, что съ восторгомъ посвятитъ себя возстановленію нравственнаго единства страны.

БРЕСТЪ. Президентъ отплылъ въ Петербургъ на крейсерѣ „Монпелье“, за которымъ слѣдуютъ пять военныхъ судовъ.

Газета „Journal“ заявляетъ, что предстоящая президенту Лубе великая задача начинается при особо благоприятныхъ условіяхъ: всѣ желаютъ успѣшнаго ея исполненія; франко-русскій союзъ не имѣетъ нужды доказывать вновь, сколь возвышенна и благоприятна для мира его дѣла. Эта побѣда ознаменуетъ собою новую страницу эволюціи франко-русскаго союза; основателемъ его былъ великій Императоръ-Миротворецъ Александръ III, и священная традиція этого союза продолжается нынѣ Императоромъ Николаемъ II.

ЛОЦОНЪ. Положеніе острова Св. Викентія хуже, чѣмъ представлялось по первымъ извѣстіямъ; восточное побережье повидимому опустошено; погибло вѣроятно 1,600 человекъ; предано землѣ около 1,000 труповъ.

ПОРТЪ КАСТРИ. Сигнальная станція замѣтила заревъ внаправленіи Портъ-де-Франсъ.

БРЕСТЪ. Лубе выѣхалъ въ 5 часовъ 15 мин. на крейсерѣ „Монпелье“ въ сопровожденіи всѣхъ судовъ балтійской морской дивизіи и сѣверной эскадры.

ГРОДНО. Возвратился изъ Петербурга бывшій гродненскій, нынѣ полтавскій губернаторъ князь Урусовъ.

УРАЛЬСКЪ. Стоимость всей вы-

езенной за истекшій годъ рыбы— пять съ половиною миллионъ рублей, на полмилліона меньше 1900 года.

ПЯТИГОРСКЪ. Сегодня открытъ лѣтній сезонъ на пятигорской группѣ; освященіе новоустроеннаго парня на Горичей гортѣ и Ново-Савибежскія ванны. Съѣздъ больныхъ начался.

ТОМСКЪ. Здѣшній купецъ Ереневъ въ придачу душевнаго разстройства зарѣзалъ бритвой двухъ дѣтей и выстрѣлилъ въ жену и себя въ високъ; жизнь его въ опасности.

КІЕВЪ. Наблюдается значительный наплывъ богомолцевъ, прибывающихъ на поклоненіе киевскимъ святинямъ. Въ гостиницѣ Кіево-Печерской лавры находилось вчера около 16,000 богомолцевъ.

ПЕΤΕΡБУРГЪ. Пожалованъ почетный лейбъ-медикъ Шершевскій въ лейбъ-медики.

Назначенъ членъ Государственнаго Совѣта Кообеко директоромъ Императорской публичной библиотеки.

Вятскій вице-губернаторъ Новосельскій назначенъ завѣдывающимъ камеральнымъ отдѣленіемъ Кабинета Его Величества.

ТОМСКЪ. Учреждается фотографическое общество. Учредителей болѣе 30 человекъ.

ТИФЛИССКАЯ ХРОНИКА.

Ея Величеству Государынѣ Императрицѣ Александрѣ Теодоровнѣ имѣлъ счастье представляться въ среду, 24-го апрѣля, адъютантъ Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Николая Михайловича, штабъ-рот-мистръ Безакъ.

Для детального обсужденія съ технической стороны проекта электрическаго освѣщенія города на 4-е мая созывалась думская коммисія по электрическому освѣщенію города.

Ревизія мѣловой городской ломбарда не состоялась въ виду неприбытія депутатовъ отъ городской думы.

Городская управа постановила утвердить постановленіе коммисіи по наименованію улицъ и переименованію Воловодной улицы въ улицу Броссе и Кирочной улицы на Верѣ—въ улицу Вѣлинскаго.

1-го мая состоялось 1-е засѣданіе распорядительнаго комитета 1-го избирательнаго участка. Комитетомъ на этомъ засѣданіи были намѣчены 35 кандидатовъ въ гласные городской думы на слѣдующее четырехлѣтіе. 5-го же мая состоялось общее собраніе всѣхъ избирателей 1-го избирательнаго участка (районы 1, 2, 3 и 4-го полицейскихъ участковъ), которымъ списокъ кандидатовъ въ гласные можетъ быть дополненъ и измѣненъ. Собраніе будетъ происходить днемъ, въ помѣщеніи общества взаимнаго сельскохозяйственнаго кредита, въ д. Сараджева, на Дворцовой улицѣ.

Городская управа закончила составленіе окончательныхъ списковъ изби-

рателей гласныхъ думы на слѣдующее четырехлѣтіе 1902—1906 г., и списки эти со всѣми исправленіями и дополненіями сданы въ печать. Въ виду позднаго окончанія составленія призывныхъ списковъ, выборы гласныхъ конечно не могутъ состояться 26-го мая, а такныя будутъ назначены по истеченіи мѣсячнаго срока со дня публикаціи окончательныхъ списковъ, а именно въ первой половинѣ июня мѣсяца, когда часть избирателей уже разѣдится по дѣчамъ. Въ виду этого среди нѣкоторыхъ руководителей выборами возникъ вопросъ о желательности перенесенія производства выборовъ гласныхъ думы на сентябрь мѣсяца, тѣмъ болѣе, что и въ нынѣшнихъ окончательныхъ спискахъ найдется немало пропусковъ и несправильностей, которые съ успѣхомъ можно было бы пополнить и исправить до августа и тогда опубликовать окончательные списки избирателей.

Завтра, 4-го мая, въ 10 час. утра, въ день 25-лѣтія существованія Тифлискаго общества покровительства животнымъ, во дворѣ вновь приобретенаго обществомъ имѣнія состоится освѣщеніе фундамента строящейся ветеринарной лѣчебницы общества.

Въ послѣднемъ засѣданіи городской управы были рассмотрѣны три жалоба домоладѣльца Г. И. Исанадзе на несправильна дѣйствія городского участковаго архитектора Ш. Г. Шахназарова, поданныя имъ въ городскую думу, прокурору тифлискаго окружнаго суда и г. Т. тифлискаго губернатора. Управа постановила: впередъ до окончательнаго рѣшенія настоящаго вопроса, всю переписку передать на предварительное заключеніе городского юрисконсульта.

Городской участковый архитекторъ Г. Меликъ-Бегларовъ произвелъ техническую осмотръ дома Георгія Тактакова, находящагося на углу Тумановской и Черепичной улицъ, въ районѣ 9-го участка. Оказалось, что фасадная стѣна дома вся въ трещинахъ, перемычки оконъ и дверей угрожаютъ обрушиться, со стороны двора какъ въ главномъ корпусѣ, такъ и во флигелѣ деревянныя части, какъ-то: балконы, лѣстницы и проч. угрожаютъ паденіемъ, часть пола въ кухнѣ рухнула и т. д. Поэтому г. Меликъ-Бегларовъ былъ составленъ соответствующій актъ и предложено домоладѣльцу немедленно приступить къ капитальному ремонту всего зданія.

Въ воскресенье, 5-го мая, на ипподромѣ общества поощренія кавказскаго коннозаводства, въ Лидуба, имѣлъ быть открытій конской ярмарки. Предъ поднятіемъ ярмарочнаго флага, въ 12 часовъ дня, будетъ отслужено молебствіе.

Завтра, 4-го мая, въ театрѣ при главнѣхъ мастерскихъ кавказскихъ желѣзныхъ дорогъ желѣзнодорожное отдѣленіе тифлискаго общества трезвости устраиваетъ интересный спектакль. Пойдетъ опера „Фаустъ“ полностью въ 5-ти актахъ. Дирижировать будетъ Падіевъ. Послѣ спектакля состоится танцы.

Въ послѣднемъ засѣданіи управы членъ управы Т. А. Эфендижанцянъ доложилъ предложеніе и. д. тифлискаго губернатора отъ 29-го апрѣля съ возвращеніемъ при немъ технического проекта электрическаго освѣщенія, при чемъ предлагается сдѣлать въ проектѣ надлежащія исправленія и внести на обсужденіе думы вопросъ о томъ, каковыя способы предполагается осуществитъ электрическое освѣщеніе города: хозяйственнымъ или концессионнымъ. Выслушавъ предложеніе, управа постановила: препроводитъ копію настоящаго предложенія губернатора со всѣми приложеніями, представленными обществомъ „Геліосъ“, и

предложить уполномоченному обществу измѣнить и дополнить техническій проектъ освѣщенія, согласно указаніямъ, изложеннымъ въ прилагаемой выпискѣ изъ отчета технического строительнаго комитета.

Нѣкто Н. К. Бокильонъ вчера обратился въ городскую управу съ просьбой о предоставленіи ему исключительнаго права установленія въ гор. Тифлисъ движимаго автомобиля на концессионныхъ началахъ подъ фирмой „Кавказскіе автомобили“. Изъ пространнаго, но довольно непонятнаго заявленія можно догадаться, что г. Бокильонъ желаетъ установить движимыя автомобили какъ по городу, такъ и для сообщенія города съ ближайшими дачными мѣстами, для чего онъ беретъ установить вагоны-омнибусы (открытые и закрытые) и фургоны на 30—80 мѣстъ (?), товарныя платформы и фургоны-автомобили (открытые и закрытые) для перевозки товаровъ отъ 100 до 500 пуд. товаро-пассажирикіе омнибусы или кареты для пригородныхъ сообщений для груза до 200 пуд. и 8—16 пассажирикіе и легкіе пассажирикіе экипажи-автомобили (закрытые и открытые) для 2—10 пассажировъ. Отмѣчаетъ въ своемъ заявленіи скорость движимыхъ автомобилей, производительность ихъ работы въ лѣтніе и зимніе дни, г. Бокильонъ никакихъ другихъ условій въ своемъ странномъ заявленіи не выставляетъ и не отмѣчаетъ даже предполагаемаго тарифа и проч. Г. Бокильонъ въ своемъ заявленіи, между прочимъ, пишетъ, что онъ въ то же время обратился къ тифлисскому начальству съ просьбой о предоставленіи ему по всей Тифлисской губерніи монополнаго права установленія автомобильнаго сообщенія.

3-го мая, въ 8 часовъ вечера, состоялось засѣданіе членовъ Императорскаго кавказскаго общества сельскаго хозяйства. Предметъ занятій: Текущая дѣла. Докладъ А. С. Пиралова „Итоги перваго всероссійскаго сѣзда дѣателей по кустарной промышленности въ Россіи“. Посторонній лица допускаются.

30-го апрѣля, около 10 час. вечера, въ 3-мъ участкѣ, на Баронской улицѣ, скоропостижно умеръ тифлискій гражданинъ Николай Ивановичъ Никогосовъ. Никогосовъ, по словамъ врачей, пользовавшихся его, страдалъ порокомъ сердца. Трупъ отправленъ въ анатомическій театръ при Михайловской больницѣ.

Около 8 час. утра, 1-го мая, въ 1-мъ участкѣ, въ Глибуцкой улицѣ, въ домѣ Измирова, бывш. Армакянъ, загорѣлась сама въ трубѣ. Огонь потушенъ при помощи прибывшей пожарной команды.

Въ г. Тифлисъ съ 8-го по 16-е апрѣля заболѣло: красноты— 6, дифтеритомъ — 4, корью— 6, крупомъ— 2, тифомъ сыпнчымъ— 1.

КАВКАЗСКАЯ ХРОНИКА.

ВѢСТИ И СЛУХИ.

Въ послѣднемъ своемъ засѣданіи, 29-го апрѣля, батумская городская дума постановила: въ ознаменованіе исполняющагося 15-го августа 1903 года 25-лѣтія присоединенія Батума къ Россіи приступить къ устройству въ Нурійской площади, учредить городскую бесплатную публичную библиотеку въ имѣющемся для сего помѣщеніи въ новомъ городскомъ домѣ и открыть въ одномъ изъ рабочихъ кварталовъ бесплатную начальную школу. („С. В.“).

На постройки кесоннаго моста чрезъ р. Курю, около развѣзда 195-й версты Закавказскаго желѣзнаго дороги, между станціями Гои и Карели, 30-го апрѣля, въ 2 часа дня, пять человекъ плотниковъ подрядчика Карапетова устраи-

ли решетчанье и, укладывая поперепоную доску, перевѣсили одинъ конецъ продольной доски до воды, которая въ это время замолчала, влѣдствіе чего одинъ изъ плотниковъ, крестьянинъ Петръ Бережной, упалъ въ воду и быстрымъ теченіемъ унесенъ. Трупъ пока не разысканъ.

Т. В. слышалъ, что вопросъ о постройки мастерскихъ владикавказской желѣзнодорожной въ пользу станціи Безланъ.

Предстоящая ярмарка въ Бани обѣщана быть, кажется, оживленною: по словамъ „Касп.“, уже довольно значительное число лицъ подало прошенія въ ярмарочную коммисію объ отдачѣ имъ помѣщеній.

КОРРЕСПОНДЕНЦІИ „КАВКАЗА“.

КУТАИСЪ. Вторымъ съѣздомъ податныхъ инспекторовъ Кутаискіе губерніи выработана система податнаго счетоводства и правила веденія его въ сельскихъ управленіяхъ губерніи. Вопросъ о введеніи въ сельскихъ управленіяхъ счетоводства по поступающимъ отъ крестьянъ казеннымъ и общественымъ сборамъ зарѣшенъ давно и требуетъ скорѣйшаго разрѣшенія какъ въ цѣляхъ огражденія казны, такъ и въ интересахъ крестьянскаго населенія, поэтому остается пожелать, чтобы практическое осуществленіе намѣченной мѣры не заставило себя долго ждать.

Сел. БУГУЕЛИ, Рачинскаго уѣзда. Погода въ Нижней Рачѣ стоитъ дождливая: дождь льетъ не переставая цѣлую недѣлю. Состояніе озимой пшеницы и винограда пока хорошее. Надо опасаться, чтобы влѣдствіе ливней не подмочило посѣянную кукурузу и не подгнила бы пшеница. Цѣны на припасы дороги: мука привозная IV сорта 2 руб., мѣстнаго сѣзда дѣателей по кустарной промышленности въ Россіи). Посторонній лица допускаются.

ЛИСАВЕТПОЛЬ. 30-го апрѣля, въ 10 часовъ утра, на желѣзнодорожную станцію доставленъ персидско-поданный Хатамъ Али-оглы съ раздробленной правой ногой, который, какъ видно, ѣхалъ ночью съ однимъ изъ товарныхъ поѣздовъ безъ билета и, соскакивая около зеленого диска со стороны Ваку, по неосторожности попалъ подъ вагонъ, который ему и раздробилъ ногу. Потерпѣвшій отправленъ въ пріемный покой.

ПОТИ. 28-го апрѣля въ общественномъ собраніи (кружокъ) данъ былъ аудиторскій отчетъ о приходно-расходномъ отчетѣ за 1902 годъ. Тѣмъ не менѣе регрессъ въ операціяхъ этого рода очевиденъ.

Въ послѣднемъ своемъ засѣданіи, 29-го апрѣля, батумская городская дума постановила: въ ознаменованіе исполняющагося 15-го августа 1903 года 25-лѣтія присоединенія Батума къ Россіи приступить къ устройству въ Нурійской площади, учредить городскую бесплатную публичную библиотеку въ имѣющемся для сего помѣщеніи въ новомъ городскомъ домѣ и открыть въ одномъ изъ рабочихъ кварталовъ бесплатную начальную школу. („С. В.“).

Нѣкто Н. К. Бокильонъ вчера обратился въ городскую управу съ просьбой о предоставленіи ему исключительнаго права установленія въ гор. Тифлисъ движимаго автомобиля на концессионныхъ началахъ подъ фирмой „Кавказскіе автомобили“. Изъ пространнаго, но довольно непонятнаго заявленія можно догадаться, что г. Бокильонъ желаетъ установить движимыя автомобили какъ по городу, такъ и для сообщенія города съ ближайшими дачными мѣстами, для чего онъ беретъ установить вагоны-омнибусы (открытые и закрытые) и фургоны на 30—80 мѣстъ (?), товарныя платформы и фургоны-автомобили (открытые и закрытые) для перевозки товаровъ отъ 100 до 500 пуд. товаро-пассажирикіе омнибусы или кареты для пригородныхъ сообщений для груза до 200 пуд. и 8—16 пассажирикіе и легкіе пассажирикіе экипажи-автомобили (закрытые и открытые) для 2—10 пассажировъ. Отмѣчаетъ въ своемъ заявленіи скорость движимыхъ автомобилей, производительность ихъ работы въ лѣтніе и зимніе дни, г. Бокильонъ никакихъ другихъ условій въ своемъ странномъ заявленіи не выставляетъ и не отмѣчаетъ даже предполагаемаго тарифа и проч. Г. Бокильонъ въ своемъ заявленіи, между прочимъ, пишетъ, что онъ въ то же время обратился къ тифлисскому начальству съ просьбой о предоставленіи ему по всей Тифлисской губерніи монополнаго права установленія автомобильнаго сообщенія.

3-го мая, въ 8 часовъ вечера, состоялось засѣданіе членовъ Императорскаго кавказскаго общества сельскаго хозяйства. Предметъ занятій: Текущая дѣла. Докладъ А. С. Пиралова „Итоги перваго всероссійскаго сѣзда дѣателей по кустарной промышленности въ Россіи“. Посторонній лица допускаются.

30-го апрѣля, около 10 час. вечера, въ 3-мъ участкѣ, на Баронской улицѣ, скоропостижно умеръ тифлискій гражданинъ Николай Ивановичъ Никогосовъ. Никогосовъ, по словамъ врачей, пользовавшихся его, страдалъ порокомъ сердца. Трупъ отправленъ въ анатомическій театръ при Михайловской больницѣ.

лѣтіе со дня кончины В. А. Жуковскаго ученическимъ литературнымъ вѣдомымъ

КУТАИСЪ. Въ ночь на 29-го апрѣля пожаромъ уничтожены два дома, находившіеся у Цѣльнаго моста, на Фермской улицѣ. Эти два дома стояли другъ противъ друга на разстояніи въ болѣе 1 1/2 сажени, и потому не удалось, только, что огонь отъ одного дома быстро перенесся на другой. Причина пожара, какъ говорятъ, неосторожность мальчика, оставшаго сторожить одну изъ лавочекъ въ домѣ Едигарова. Проснувшись ночью мальчикъ замѣтилъ недостатокъ свѣта въ лампѣ и, испугавшись перспективныя резервуаръ лампы керосиномъ, при чемъ по неосторожности его, керосинъ вспыхнулъ. Бѣдный мальчикъ успѣлъ выбѣжать на улицу и сталъ звывать людей. Ни сдѣлалась толпа, ни пожарная команда, прибывшая въ этотъ разъ, паче ожиданія, своевременно не смогла потушить огонь. Не обошлось безъ челоѣвчій жертвы: погубилъ онъ оубъ житель Рачинскаго уѣзда Несторъ Размадзе, пріѣхавшій 28-го апрѣля въ собиравшійся на другой день выѣхать изъ Кутаиса. Дома, по духамъ, не были застрахованы.

Кон. Яковлевъ.

ЕКАТЕРИНОДАРЪ. 21-го апрѣля состоялось вторичное общее собраніе членовъ екатеринодарскаго общества взаимнаго кредита, довольно многочисленное, такъ какъ пришло до 100 членовъ, располагавшихъ болѣе чѣмъ 120 голосами. Предсѣдательмъ былъ избранъ Е. Ф. Гамбургеръ.

Изъ разосланаго членамъ отчета за 1901 годъ видно, что денежныя обороты за отчетный годъ сравнительно съ 1901 г. развились болѣе—достигли 19 1/2 милл. противъ 19 м. Размѣры вкладовъ увеличились до 432 тыс. р. (болѣе 1900 г. на 32 т. р.), текущіе счета имѣли остатокъ въ 230 т. р. (болѣе на 54 т. руб.), несмотря на то, что въ вкладахъ процентъ былъ нѣсколько уменьшенъ. Увеличились ссуды подъ залогъ процентныхъ бумагъ. Однако операціи по учету векселей нѣсколько не увеличились: остатокъ вексельный былъ въ 1-му января 1903 г. 549,208 р. противъ 548,496 руб. къ 1-му января 1901 г., въ теченіе 1901 г. процентовъ по учету векселей поступило всегона-всего 59,775 р., тогда какъ въ 1900 г. поступило 62,751 р., въ 1899 г.—64,917, а въ 1898 г. даже 68,891 р., иными словами операція учета векселей дала все меньшую прибыль, хотя, правда, въ 1898 г. учетный процентъ былъ только 9%, а не 9 и 8, какъ въ 1899—1901 гг. Тѣмъ не менѣе регрессъ въ операціяхъ этого рода очевиденъ.

Общая прибыль за истекшій годъ опредѣлилась въ 11,601 р. 65 к., несмотря на то, что пришлось списать протестованныхъ векселей на 4,899 р. 97 к., а также прибавили 1901 г. покрытъ убытковъ въ 3,943 р. 75 к., понесенный въ 1900 году.

Балансъ на первое января 1902 г. ссуденъ въ 944,796 р. 85 к. (столько по активу и столько же по пассиву), число членовъ 291 съ капиталомъ обеспеченія 863,577 р. и 10% взносами въ 95,953 р.

Зачасный и резервный капиталы достигаютъ 68,753 р. 09 к. По предложенному отчету запасный капиталъ долженъ увеличиться еще на 2,646 р. 54 коп.

Послѣ объясненій предсѣдателя правленія Н. А. Николаева была, по желанію присутствовавшихъ, прочтена

чилось эта лекція, послѣ чего отправился въ свою комнату, находившуюся въ концѣ корридора. Я вошелъ туда, весь переполненный разсказами, которыхъ наслаждался въ этотъ вечеръ. Замотръвъ всю свою постель, шпаны и навѣсивъ, а началъ медленно разоблачаться. Пока я раздѣвался, мнѣ послышался шумъ въ сосѣдней комнатѣ, рядомъ съ моею, и чей то голосъ проговорилъ: — Покойной ночи. Я слышу, вы еще не легли. Желаю вамъ хорошаго сна. А я уже, навѣрно, крикну засну, такъ какъ не спалъ почти восемь сутокъ. Это былъ оубъ—человѣкъ съ „сובה ді сарелла“. Я готовъ былъ снова одѣться и пойти попросить перебраться комнату. Но отращеніе къ новой постели, наскоро подготовленной, и чувство самодлюбія подавили мои дѣтскіе страхи. Было бы глупо и смѣшно предполагать, что уснеленія эмби могутъ проползти черезъ стѣну или же сплутастъ по камню, чтобы непремѣнно добраться до моего. Однако я не безъ нѣкотораго принужденія заставлялъ себя потушить свѣчу и лечь въ постель. Моя кровать стояла на противоположномъ концѣ комнаты, удаленномъ отъ комнаты со эмбями. Я долго не могъ заснуть, переночиваясь чуть не по сто разъ; нервы были напряжены, а тутъ еще меня не покидала мысль объ этомъ сосѣдствѣ. Подъ дѣрвою, соединившей наши комнаты, которую я предварительно заперъ на задвижку, видѣлась полоса свѣта, и я со страхомъ ожидалъ ея исчезновенія. Свѣта погапена; мой коллекционеръ не можетъ больше наблюдать за своими питомцами и заснетъ тѣмъ крѣпкимъ сномъ, о которомъ докладывалъ мнѣ. Исчезъ послѣдній, слабый свѣтъ, и шумъ въ домѣ совершенно затихъ. Настала мертвая тишина и непроницаемая тьма. Я забылся легкимъ, беззвучнымъ и чутьимъ сномъ. Сколько времени я проспалъ такимъ образомъ? Я этого никогда не могъ опредѣлить: часъ или, быть

ФЕЛЪЕТОНЪ.

СЛЕЗЫ.

Ты говоришь: «Всюду стоны, рыданья и слезы... Кажется, горемъ земля пропиталась людскимъ... Только и слышатся—ропотъ, стенанья, угрозы. Дыханіе трудно подъ гнетомъ печальнымъ такимъ. Только на небѣ, въ далекомъ, загадочномъ мірѣ, Нѣтъ этихъ слезъ, сожигающихъ очи и грудь: Кто-то безстрастный живетъ тамъ въ лазурной порфирѣ, Чей-то весь въ звѣздахъ проложенъ свергающій путь». Вотъ какъ! А мнѣ въ сѣвѣзарныя, лѣтнія ночи Нѣчто иное сказала манящихъ небесъ глубина, Нѣчто иное шептала мнѣ звѣздочекъ очи. Грустная исповѣдь ихъ показалась мнѣ, право, вѣрна. Видишь-ли... Много на свѣтѣ людскаго безмѣрнаго горя; Если бы мнѣ вздумали слезы съ тобою терпѣливо считать,— Лучше-бъ сочи мнѣ всѣ капли глубокаго моря, Возлѣ котораго любимъ мнѣ обрѣднот и мечтать. Вотъ и открыло мнѣ небо! давно уже было то время,

Что истомившись земля отъ страданій и жалобъ людскихъ, Молвила Богу: «Премудрый, мнѣ горестей тѣгостно бремя, Участь всеенной отъ вѣка въ десницахъ Твоихъ,—

Дай облегченіе! Послушнику высокаго возю.

Пусть эти слезы, что грудь мою давятъ и жгутъ,

Онъ унесетъ, облегчитъ мою тяжкую долю!

Слезъ еще много на грудь мою люди прольютъ!»

«Пусть будетъ такъ!»—ей отвѣтилъ Господь на моленіе.

Рой серафимовъ за жгучею ношей пошлетъ,

Слезъ они много собрали, Его исполняя вѣдѣнье.

Много, о, много... но кто эти слезы считалъ!

Пусть совершатъ къ Творцу, серафимы въ небесномъ пространствѣ

Много слезинокъ во тѣмъ уронили почивой.

Вспыхнули жгучія капли, и въ звѣздномъ убранствѣ

Небо, сіяя, раскинулось вдругъ надъ усталой землей».

Вотъ что мнѣ лѣтнія тихія ночи сказали. Что-жъ ты поникала кудрявой головою твоей?

Полно! Иль хочешь, чтобъ слезы твои заблестали,

Въ небѣ далекомъ всѣхъ звѣздъ свѣтлозарныхъ яснѣй?

Да? Такъ не плачь же отъ грустной фантазіи-сказки, Плачь о страданияхъ, о мукахъ всѣхъ братьевъ несчастныхъ твоихъ,

Плачь о голодныхъ, усталыхъ, лишенныхъ участія и таски,— Слезы такія жалуютъ роскошнѣе звѣздъ огненныхъ!

Т. Бенхановъ.

СТРАХЪ.

(Рассказъ Г. Мало, переводъ для газеты „Кавказъ“ Е. К.)

Невозможно спорить о страхѣ; каждый боится по своему. Что одному кажется смѣшнымъ, для другого является естественнымъ. Иные боятся свергающаго лезвія, другіе—шкуру звѣрей...

Я, напримѣръ, очень боюсь животныхъ холоднокровныхъ, даже иеригнъ и лягушекъ. Если, въ полѣ или гдѣ нибудь въ открытомъ мѣстѣ, мнѣ попадется болото, по краямъ котораго не рѣдкость встрѣтитъ лягушекъ, и онѣ, испуганныя моимъ приближеніемъ, заприкаютъ въ стоячую воду,—и вздрагиваю, точно отъ электрическаго тока.

Это вамъ дастъ нѣкоторое понятіе о страхѣ, пережитомъ мною въ Анверѣ, одно лишь воспоминаніе о которомъ до сихъ поръ приводитъ меня въ трепетъ. Я пріѣхалъ въ Анверъ, чтобы во второй разъ снять копію съ картинъ Metzys „Пограбленіе Христа“. Конечно, «Снѣгіе со креста», «Успеніе Богородицы» Рубенса работа удивительная, но «Пограбленіе Христа» Metzys, находящея въ музеѣ, значительно живѣе картинъ Рубенса. Точно также фрески Масаисо въ капеллѣ Бронниа лучше, чѣмъ фаваселеская «Ложка». Однако, я удалялся, дѣло не въ этомъ; причина моего страха была совсемъ иная. Однажды, усердно работая надъ своими копіями, я незаметно засидѣлся до того времени, когда уже пришло запереть музей. Выходя оттуда, я почувствовалъ потребность поразмятъ ноги и съ этой цѣлью отправился прогуляться вдоль по набережной. Наступившій приливъ

почти незамѣтно подымалъ большіе атлантическіе и голландскіе гальтоны. Я разувивалъ по загрязненной пристани, не заботясь о времени, съ любопытствомъ разсматривая сильныхъ фламандскихъ лошадей, легко тащившихъ тяжелый грузъ; любовался изящавшейся въ туманной дали рѣкой, въ которой отражались багровые лучи заходящаго солнца. Мало-помалу очертанія береговъ рѣки стали смущиваться въ случившемся сѣверномъ туманѣ, распространившемся въ этотъ лѣтній вечеръ. Сумерки быстро наступили. Я вспоминалъ объ обѣдѣ. Было темно, когда я возвратился въ свою гостиницу, находившуюся недалеко отъ канала Броссеръ. Обѣда я уже не засталъ. Въ созерцаніи красоте неба Анвера и его рѣки, нѣжно ласкавшей берега дождя, я совершенно забылъ объ обѣденномъ часѣ.

Въ столовой находился еще одинъ запоздалый, какъ и я, постытель. Намъ поставили два прибора одинъ противъ другаго. Уничтоживъ первое блюдо, совершенно оставшее на подобіе холода, я принялся разсматривать своего сосѣда съ чисто-художественнымъ любопытствомъ. Незнакомецъ былъ довольно страннаго вида, и я не могъ опредѣлить, кто онъ: сморчокъ, челоѣвъкъ цивилизованнаго или дикарь? Лицо темное, красноватое, волосы расстрепанные, но въ глазахъ много энергіи. Не прошло пяти минутъ, какъ незнакомецъ заговорилъ со мною, а черезъ четверть часа мы уже болтали съ нимъ какъ старые знакомые.</

СПРАВОЧНЫЙ ОТДѢЛЪ.

Нодоставленные депешы: изъ Васильева-Абрамовича; изъ Кубы - Аборосимову; изъ Симферополя - Черткову; изъ Симферополя - Клычеву.

Table with columns for date, month, and various weather-related metrics like temperature, humidity, and wind direction.

ВОЛЛЕНТЕНЪ МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКОИ СТАНЦИИ ТИФЛИССКАГО РЕАЛНАГО УЧИЛИЩА.

нме бланки объявленій для участія въ торгахъ. Къ просьбѣ на изустный торгъ и запечатанному объявленію, написанному согласно св. воен. постановл., изданію 1869 г., книги XVIII, ст. 39, прилагаются: 1) документы о званіи просителя, а евреями сверхъ того и надлежащее свидѣтельство о законной правоспособности ихъ на вступленіе въ подряды на Кавказѣ, и 2) денежные залого, опредѣленные условіями, въ обезпеченіе неустойки, въ размѣрѣ 15% отъ объявленной на торгахъ суммы.

наго дома съ дворомъ и землею подъ нимъ, находящегося въ 1-й части гор. Шуши, и въ правѣ на половину одной каменной дѣвки съ землею подъ нею, находящейся въ 2-й части гор. Шуши. Общее пространство земли подъ домомъ и дворомъ имѣетъ въ длину 30 арш. 9 верш. и ширину 13 аршинъ, а полъ лавкой и навѣсомъ передъ ней имѣется въ длину 10 арш. и ширину 3 аршина. Имѣніе это не заложено, находится въ фактическомъ владѣніи Асатура Шахмедова и будетъ продаваться на удовлетвореніе высказаннаго шунинца Александра Завѣева въ суммѣ 574 руб. 17 коп. съ %.

Тифлисскаго губернскаго правленія, на основаніи журнальнаго постановленія, своего, 25-го апрѣля сего года состоявшагося, симъ объявляетъ, что на 20-е мая с. г., въ присутствіи его, назначены два изустныхъ торга, съ узаконенными черезъ три дня переторжками, съ допущеніемъ подачи объявленій въ запечатанныхъ пакетахъ, на отдачу съ подряда работъ по постройкѣ: во-первыхъ, двухъ деревянныхъ мостовъ шпиргельной системы черезъ р. Чарубу на гори-цхиньской вѣтви дорогѣ, одного пролетомъ 5,0 саж. между гор. Гори и сел. Цхинвали, а другого пролетомъ 6,0 саж. въ сел. Караветы, согласно техническимъ смѣтамъ и проектамъ, утвержденнымъ 6-го марта 1902 г. за № 71 и 18-го февраля 1899 г. за № 52, на сумму 2,442 руб. 344 коп., и, во-вторыхъ, одного деревяннаго моста шпиргельной системы пролетомъ 7,0 саж. черезъ р. Сурамеу въ Горійскомъ уѣздѣ, согласно технической смѣтѣ и проекту, утвержденному 18-го февраля 1899 года за № 54, на сумму 4,168 руб. 67 коп., при чемъ торгъ начнется для первыхъ двухъ мостовъ съ 2,403 руб. 85 коп., а для третьяго съ 3,846 р. 15 коп.

Тифлисскаго полицеймейстера объявляетъ, что проживающій въ гор. Тифлисѣ дворянинъ Григорій Вартавоуцъ Торъ-Оганезовъ утерлъ бесерочную паспортную книжку, выданную изъ управленія бакинскаго полицеймейстера отъ 3-го октября 1895 года за № 353, свидѣтельство экзаменационное съ удостовѣреніемъ о службѣ, выданное изъ управленія казавкавказскихъ желѣзныхъ дорогъ въ 1900 году. Намѣдшій означенный документъ обязанъ представить его въ управленіе тифлисскаго полицеймейстера. 956 (3) 1.

AME PINNIE... ВЪСЫ... ФЕРЪЭНКЪСЪ... 3. Ф. АУФЕРМАНЪ...

БОЧАРНАЯ И ПАРКЕТНАЯ ФАБРИКА Г. Ф. ЛОККЕ, въ Казани, предлагаетъ бочки, чаны для вина и пива...

Т-во ВЪСШЕЙ ПАРФЮМЕРИИ А. Ралле и К. "КРЕМЪ РАЛЛЕ" ЛУЧШІЙ КОЛЬДЪ-КРЕМЪ...

ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

КРЕМЪ ОРИЗА... Продаются по участкамъ земли въ новой проектированной улицѣ отъ Михайловскаго проспекта...

ТУАЛЕТНОЕ СРЕДСТВО ДЛЯ ДАМЪ... БЕРЕЗОВЫЙ БАЛЪЗАМЪ... Д-РА ЛЕНГИЛЯ ВЪ ВЪНЬ...

НОВОСТЬ... ЦВѢТОЧНЫЙ ОДЕКОЛОНЪ... ЦВѢТУЩАЯ СИРЕНЬ... С.-ПЕТЕРБУРГСКОЙ ХИМИЧЕСКОЙ ЛАБОРАТОРИИ.

КАВКАЗСКІЯ МИНЕРАЛЬНЫЯ ВОДЫ. Единственныя въ Европѣ по разнообразію высокоцѣлебныхъ источниковъ.

Правленіе тифлисскаго коммерческаго нефтепромышленнаго товарищества... ГОДИЧНОЕ ОБЩЕЕ СОБРАНІЕ...

ПЕРВАЯ ЧАСУНА ЛЪЧЕВНИЦА Д-РА НАВАСАРДІАНА

Ежедневно, кромѣ воскресенья. УТРОМЪ: Б. А. Навасардіанъ—11—12 ч., хирургъ, венерич. (сифилисъ) и мочепол. бол. К. М. Чичовани—9—10 ч., глазн., внутр. и нервн. бол. З. И. Бабанасовъ—11—12 ч., акушеръ женск. дѣтск. бол. И. И. Гавриленъ—12—1 ч., ушнымъ, носовымъ и горловымъ бол. А. П. Нарветянскій—1—1 1/2 ч., внутр. и дѣтск. бол. ВЕЧЕРОМЪ: И. И. Гавриленъ—5—6 ч. А. Н. Шпанюкскій—6—7 ч., нервн. (электро-терапия), внутр., венерич. и навознымъ бол. Г. А. Тархановъ—7—7 1/2 ч., внутр. и дѣтск. бол. Б. А. Навасардіанъ—7 1/2—8 ч. О. Т. Аравянскій—11—1 ч., на дому мас. сальт., опоспиривн. и врачевн. гимнаст. За свѣтъ 50 и., блнд. безплатно. Консультаціи и операціи по согласію. Директоръ лѣчебницъ Д-ръ мед. Навасардіанъ.

КАЗЕННЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ

Надзиратель 3-го округа управленія акцизныхъ сборами Терской и Дагестанской областей симъ объявляетъ, что выданное имъ 3-го апрѣля 1902 года за № 13906 провозное свидѣтельство на вывезенный изъ подхраннаго склада освѣтительныхъ нефтяныхъ маселъ, находящагося въ гор. Петровскѣ Д/ѣ и принадлежащаго фирмѣ "Коммерческое Агентство владикавказской желѣзной дороги" керосинъ въ количествѣ 763 кубовъ на сумму акциза 457 руб. 80 коп. въ таковой же складъ въ Новороссійскѣ завезено утераннымъ и взаиѣвъ его выдана копія, подлинное же провозное свидѣтельство считается недействительнымъ. 943 (3) 2.

Управленіемъ государственными имуществомъ Эриванской губерніи и Нарской области 20-го числа мая 1902 года, при александропольскомъ уѣздномъ полицейскомъ управленіи, назначены торги, безъ переторжки, но съ допущеніемъ запечатанныхъ объявленій, на отдачу въ шестилѣтнюю аренду казенныхъ известковыхъ залежей «Сисмаданъ» и «Шахъ Мейданъ», находящихся въ Александропольскомъ уѣздѣ, Эриванской губерніи, и состоящихъ въ завѣданіи дѣснаго александропольскаго дѣсначества.

Торги начнутся съ дѣны: «Сисмаданъ» 370 руб. въ годъ и «Шахъ Мейданъ» 370 руб. въ годъ. Съ торгующихся требуется залогъ, равняющійся полугодовой арендной платѣ. Болѣе подробныя условія можно видѣть у дѣснаго александропольскаго дѣсначества, въ канцеляріи его, въ сел. Большомъ Караулѣ, ежедневно, отъ 8-ми часовъ до 2-хъ часовъ дня, за исключеніемъ воскресныхъ и табельныхъ дней. 945 (3) 2.

Потійская городская управа

додовитъ до свѣдѣнія, что списокъ лицъ, имѣющихъ право участія въ избраніи гласныхъ потійской городской думы на четырехлѣтіе 1902—1906 гг., будетъ, во исполненіе требованія 35 ст. городского положенія, объявленъ во всеобщее свѣдѣніе 15-го мая сего 1902 года. На основаніи 8-го пункта 33-й статьи городского положенія, права участвовать въ выборахъ лично за себя и въ качествѣ представителей лишаются лица, за коими числятся недонимы по городскимъ сборамъ свыше полугодового олада снхъ сборовъ. Поэтому городская управа приглашаетъ лицъ, не желающихъ потерять право участія въ предстоящихъ городскихъ выборахъ, посѣбитъ очистко числящихся за ними недонимы до опубликованія избирательнаго списка въ порядкѣ, установленномъ 38 ст. городского положенія. 9 апреля 1902 г. К. 229 (3) 3.

Потійская городская управа

додовитъ до свѣдѣнія, что списокъ лицъ, имѣющихъ право участія въ избраніи гласныхъ потійской городской думы на четырехлѣтіе 1902—1906 гг., будетъ, во исполненіе требованія 35 ст. городского положенія, объявленъ во всеобщее свѣдѣніе 15-го мая сего 1902 года. На основаніи 8-го пункта 33-й статьи городского положенія, права участвовать въ выборахъ лично за себя и въ качествѣ представителей лишаются лица, за коими числятся недонимы по городскимъ сборамъ свыше полугодового олада снхъ сборовъ. Поэтому городская управа приглашаетъ лицъ, не желающихъ потерять право участія въ предстоящихъ городскихъ выборахъ, посѣбитъ очистко числящихся за ними недонимы до опубликованія избирательнаго списка въ порядкѣ, установленномъ 38 ст. городского положенія. 9 апреля 1902 г. К. 229 (3) 3.

Потійская городская управа

додовитъ до свѣдѣнія, что списокъ лицъ, имѣющихъ право участія въ избраніи гласныхъ потійской городской думы на четырехлѣтіе 1902—1906 гг., будетъ, во исполненіе требованія 35 ст. городского положенія, объявленъ во всеобщее свѣдѣніе 15-го мая сего 1902 года. На основаніи 8-го пункта 33-й статьи городского положенія, права участвовать въ выборахъ лично за себя и въ качествѣ представителей лишаются лица, за коими числятся недонимы по городскимъ сборамъ свыше полугодового олада снхъ сборовъ. Поэтому городская управа приглашаетъ лицъ, не желающихъ потерять право участія въ предстоящихъ городскихъ выборахъ, посѣбитъ очистко числящихся за ними недонимы до опубликованія избирательнаго списка въ порядкѣ, установленномъ 38 ст. городского положенія. 9 апреля 1902 г. К. 229 (3) 3.